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Διευθυντές/Διευθύντριες  

Προαιρετικών Ολοήμερων  

Δημόσιων Νηπιαγωγείων, Δημοτικών 

και Ειδικών Σχολείων 

 

Θέμα: Εγγραφές μαθητών/ριών στα Προαιρετικά Ολοήμερα Σχολεία (Π.Ο.Σ.), 

για τη σχολική χρονιά 2026-2027 

  

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα πληροφορείστε ότι, στα σχολεία τα οποία την παρούσα 

σχολική χρονιά 2025-2026 λειτουργούν ως Προαιρετικά Ολοήμερα Δημοτικά, Νηπιαγωγεία 

και Ειδικά Σχολεία, καθώς και στα σχολεία που θα ενταχθούν στον θεσμό με τη νέα σχολική 

χρονιά 2026-2027, κατάλογος των οποίων επισυνάπτεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α, θα 

πραγματοποιηθούν οι τελικές εγγραφές παιδιών για φοίτηση στα Π.Ο.Σ., από τη Δευτέρα 8 

Ιουνίου 2026 έως και την Παρασκευή 12 Ιουνίου 2026. 

 

Καλείστε όπως, αποστείλετε στους γονείς/κηδεμόνες των παιδιών τα επισυναπτόμενα 

επικαιροποιημένα έντυπα:  

(α) Πληροφορίες προς ενδιαφερόμενους γονείς/κηδεμόνες για εγγραφή των παιδιών τους 

στο Π.Ο.Σ ) (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β - ΥΠΑΝ ΔΔΕ ΠΟΣ01 - ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ) και 

(β) Δήλωση Ενδιαφέροντος Γονέα/Κηδεμόνα για φοίτηση του/των παιδιού/ών τους στο 

Π.Ο.Σ. για τη σχολική χρονιά 2026-2027 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ – ΥΠΑΝ ΔΔΕ ΠΟΣ01). 

Ο κάθε γονέας/κηδεμόνας, εάν ενδιαφέρεται, θα πρέπει να μελετήσει, να συμπληρώσει και 

επιστρέψει στο σχολείο τη δήλωση ενδιαφέροντος (ΥΠΑΝ ΔΔΕ ΠΟΣ01), εντός της χρονικής 

διάρκειας των εγγραφών. 

 

Τα Π.Ο.Σ. αρχίζουν τη λειτουργία τους τη Δευτέρα 28 Σεπτεμβρίου 2026. Δικαίωμα 

φοίτησης, για τα Δημοτικά και Ειδικά Σχολεία, έχουν όλα τα παιδιά που θα φοιτήσουν στο 

σχολείο σας την ερχόμενη σχολική χρονιά 2026-2027, ενώ για τα Δημόσια Νηπιαγωγεία, 

δικαίωμα έχουν τα παιδιά όλων των δημόσιων τμημάτων, όλων των ηλικιών. Επίσης, παιδιά 

που φοιτούν με ειδική διευθέτηση σε κοινοτικά νηπιαγωγεία, τα οποία συστεγάζονται με 

δημόσια, ηλικίας 4 χρονών και 4 μηνών μέχρι 4 χρονών και 8 μηνών και η φοίτησή τους 

επιδοτείται, έχουν δικαίωμα εγγραφής στο Π.Ο.Σ. Παιδιά μικρότερων ηλικιών τα οποία 

φοιτούν σε κοινοτικά νηπιαγωγεία, δεν έχουν δικαίωμα εγγραφής στο Π.Ο.Σ.  

Οι Διευθύνσεις Προαιρετικών Ολοήμερων Δημοτικών Σχολείων (Π.Ο.Δ.Σ.) σε συνεργασία με 

τις Διευθύνσεις των Νηπιαγωγείων θα πρέπει να ενημερώσουν σχετικά τους 

γονείς/κηδεμόνες των παιδιών που θα φοιτήσουν στην Α΄ τάξη δημοτικού τη σχολική χρονιά 

2026-2027 και να τους προμηθεύσουν με το σχετικό έντυπο (ΠΟΣ01). Εννοείται ότι οι 

γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να υποβάλουν το σχετικό έντυπο εντός της προθεσμίας μόνο 

στο Π.Ο.Δ.Σ. που θα φοιτήσει το παιδί τους στην Α΄ τάξη, τον Σεπτέμβριο 2026.  

http://www.moec.gov.cy/


 

Εξαιρετικά σημαντικό είναι να τηρηθούν αυστηρά τα χρονοδιαγράμματα, όπως και η 

δέσμευση των γονέων/κηδεμόνων να υποβάλουν με συνέπεια τις δηλώσεις σύμφωνα με τις 

οδηγίες για την έγκαιρη και ομαλή στελέχωση.  

 

Στην επισυναπτόμενη δήλωση (ΠΟΣ01)τονίζεται ότι: 

 

(α)  Η εγγραφή κάθε παιδιού στην απογευματινή ζώνη του σχολείου είναι προαιρετική, 

όμως, η φοίτηση είναι υποχρεωτική και για τις πέντε ημέρες της εβδομάδας, είτε 

μέχρι τις 15:05 είτε μέχρι τις 16:00 και πρέπει να επιλεγεί μόνο ένα ωράριο 

αποχώρησης του κάθε παιδιού, το οποίο θα παραμένει το ίδιο καθ’ όλη τη διάρκεια 

της εβδομάδας. (15:05 ή 16:00). 

(β)  Οι εγγραφές είναι δεσμευτικές και τονίζεται ότι δεν θα δίνονται παρεκκλίσεις είτε 

για μερική φοίτηση στο Π.Ο.Σ. είτε για πρόωρη αποχώρηση, λόγω 

οποιωνδήποτε εξωσχολικών δραστηριοτήτων. 

(γ)  Η συμμετοχή στο πρόγραμμα σίτισης είναι υποχρεωτική και εφαρμόζεται με ευθύνη 

του Συνδέσμου Γονέων/Κηδεμόνων του κάθε σχολείου, τα δε έξοδα της σίτισης 

αναλαμβάνουν οι ίδιοι οι γονείς/κηδεμόνες των παιδιών. Επισημαίνεται ότι η 

μεταφορά φαγητού από το σπίτι απαγορεύεται τόσο λόγω του κινδύνου 

αλλοίωσής του όσο και για την καλλιέργεια υγιεινών διατροφικών στάσεων. Επιπλέον, 

οι διευθύνσεις των σχολείων, σε συνεργασία με τους Συνδέσμους Γονέων/Κηδεμόνων 

θα πρέπει να διασφαλίσουν ότι γονείς/κηδεμόνες, οι οποίοι έχουν οφειλές 

σίτισης, τις έχουν διευθετήσει πριν τη λήξη της παρούσας χρονιάς 2025-2026, 

για να μπορεί να εγγραφεί το παιδί τους στο Π.Ο.Σ. για την επόμενη σχολική 

χρονιά. 

 

Με την ολοκλήρωση των εγγραφών, θα πρέπει να συμπληρώσετε μέχρι την Τρίτη 16 Ιουνίου 

2026 τα στοιχεία που σας ζητούνται, στην ηλεκτρονική φόρμα που θα αποσταλεί με 

σύνδεσμο στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του σχολείου σας. Παράλληλα, θα παραλάβετε το 

ηλεκτρονικό αρχείο «Φύλλο Εγγραφών» το οποίο καλείστε να συμπληρώσετε με τα στοιχεία 

των παιδιών που θα φοιτήσουν στο Π.Ο.Σ. την επόμενη σχολική χρονιά (φύλο, ηλικιακή 

ομάδα/τάξη, ώρα αποχώρησης, επιβεβαίωση σχολικού βοηθού/συνοδού πρωινής ζώνης ή 

όχι).  

 

Στις περιπτώσεις μαθητών/ριών, οι οποίοι/ες έχουν ήδη εγκεκριμένο/η σχολικό/ή βοηθό 

συνοδό κατά την πρωινή ζώνη και θα εγγραφούν για φοίτηση στο Π.Ο.Σ., ο/η 

διευθυντής/διευθύντρια θα πρέπει να ενημερώσει σχετικά τον/τη συνδετικό/ή λειτουργό 

του σχολείου και στη συνέχεια να ενημερώσει άμεσα και γραπτώς (μέσω ηλεκτρονικού 

μηνύματος) την οικεία σχολική εφορεία, με κοινοποίηση στον/στη Συνδετικό/ή Λειτουργό 

και στο Γραφείο Π.Ο.Σ. 

 

Όλες οι ενυπόγραφες αιτήσεις των γονέων/κηδεμόνων καθώς και τα στοιχεία που αφορούν 

στις εγγραφές θα πρέπει να συγκεντρωθούν σε ειδικό φάκελο που έχετε δημιουργήσει για το 

Π.Ο.Σ., ούτως ώστε να χρησιμοποιηθούν στην επιβεβαίωση των εγγραφών τον Σεπτέμβριο. 

 

Τονίζεται ότι δεν θα υπάρξει άλλη περίοδος εγγραφών. Σε περίπτωση που υπάρξει νέο 

ενδιαφέρον από μαθητές/μαθήτριες, θα μπορούν να συμμετέχουν μόνο εάν υπάρχουν 

διαθέσιμες θέσεις στα τμήματα που θα δημιουργηθούν, λαμβάνοντας υπόψη ότι ο ανώτατος 

αριθμός ανά τμήμα είναι τα 20 παιδιά. 

 

 



 

Περισσότερες πληροφορίες θα περιληφθούν σε σχετική εγκύκλιο που θα αναρτηθεί στην 

ιστοσελίδα της Διεύθυνσης Δημοτικής Εκπαίδευσης, με την έναρξη της νέας σχολικής 

χρονιάς 2026-2027.  

                                                               

                                       

          

 

                                                                                                            Δρ Μάριος Στυλιανίδης 

                                                                                                         Διευθυντής  

                                                                                                          Δημοτικής Εκπαίδευσης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κοιν.: ΠΛΕ, Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 

: ΠΟΕΔ  

: Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Σχολείων   Δημοτικής 

Εκπαίδευσης  

: Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Δημόσιων και Κοινοτικών 

Νηπιαγωγείων 

: Παγκύπρια Ομοσπονδία Συνδέσμων Γονέων Παιδιών με Ειδικές Ανάγκες (ΠΟΣΥΓΟΠΕΑ) 

: Σχολικές Εφορείες Δημοτικής Εκπαίδευσης 


